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Основными целями самообследования МДОУ «Березка» являются:
- описание, анализ и оценка деятельности образовательного учреждения за 2013 -2014 учебный год;
- обеспечение информационной основы для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса, включая представителей общественности;
- обеспечение прозрачности функционирования образовательного учреждения;
- информирование потребителей образовательных услуг о приоритетных  направлениях развития ДОУ, планируемых мероприятиях и ожидаемых результатах деятельности.

Основные источники информации: 
· формы статистической отчетности ДОУ;                                                                       
· документация учреждения (образовательная программа, сетка занятий);
· штатное расписание;                                                                                                        
· материалы внутреннего контроля;                                                                                            
· отчеты (в т. ч. финансовый);                                                                                                         
· результаты мониторинга. 

1.Общая характеристика образовательного учреждения
Детский сад «Березка» расположен  в деревянном здании, одно этажный.  год постройки 1973 г.  ДОУ имеет  огороженный участок для прогулок, на участке имеются, физкультурное оборудование, огород, цветник.                                                                                                                      
Полное наименование образовательного учреждения: муниципальное  дошкольное образовательное учреждение  Керчомский детский сад «Березка» Сокращенное наименование учреждения: МДОУ детский сад «Березка».         Учредителем и собственником имущества Детского сада является  Муниципальное образование муниципального района «Усть-Куломский»  Функции  и полномочия Учредителя Учреждения осуществляет Администрация муниципального района «Усть-Куломский».  Место нахождения Учредителя: 168060, Республика Коми,  Усть-Куломский  район,с. Усть-Кулом, ул. Советская, д.37.                                                        Местонахождение и почтовый адрес:  168079, Республика Коми,  Усть-Куломский район, с. Керчомъя, ул. Центральная, дом 9.                                                                   Электронный адрес:  elvira-napalkova @mail.ru                                                                    Адрес сайта в Интернете: Kerchomyasad.ucoz.ru
Руководитель: заведующий Напалкова Эльвира Николаевна


2.Организационно-правовое обеспечение деятельности
образовательного учреждения

Лицензия.  Серия 11Л01  № 0000049  регистрационный  № 49-Д от  27 ноября 2012 года  Срок  действия лицензии – бессрочно                                                                 
Свидетельство о государственной аккредитации: серия – 11 000308 Регистрационный  № 271-ДОУ от 25 июля 2008 года.                                           
Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц. Серия  11  регистрационный  № 000 378131  от  31.10.2002 
Свидетельство о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации.  Серия 11 №  000632528 от 4 января  2001 года
Свидетельство о государственной регистрации права. Серия 11АА   №   774804  от 08.04. 2011 года
Договор  на постоянное (бессрочное)  пользования землёй. Серия 11 АА Регистрационный №316328   от  15. 01. 2005 года 
Устав  зарегистрированный  28 .12.2011 года.
Локальные акты образовательного учреждения в части содержания образования, организации образовательного процесса:                                                                                                 - правила внутреннего распорядка  Учреждения;                                                                                                                                                                                            - коллективный договор Учреждения;                                                                                                                                                                                                                          - правилами  внутреннего трудового распорядка  Учреждения;                                                                                                                                                              - положением о родительском собрании Учреждения;                                                                                                                                                                                                          - положением о родительском комитете Учреждения;                                                                                                                                                                                    - положением об общем собрании  Учреждения;                                                                                                                                                                                       - положением о Совете педагогов Учреждения;                                                                                                                                                                                              - положением о порядке распределения фонда стимулирования   Учреждения;                                                                                                                                 положение о работе с персональными данными сотрудников Учреждения;                                                                                                                                                       - положением о работе с персональными данными воспитанников и  родителей (законных представителей) Учреждения;                                                - положением о календарном и перспективном планировании учебно0воспитательного процесса в группах МДОУ;                                                                                      - положением об организации работы по охране труда и Безопасности жизнедеятельности Учреждения;                                                                                                                     -  положением  о порядке подготовке и организации проведения самообследования ДОУ.
3.Режим работы детского сада
Детский сад работает по 5-дневной рабочей неделе с 9 - часовым пребыванием детей и календарным временем посещения круглогодично. Начало работы в 8ч.00 мин., окончание 17ч.00 мин., выходные дни - суббота, воскресенье и праздничные дни.
Мощность детского сада рассчитана на  35 мест.
     Типовое строение ДОУ рассчитано на 2 группы.
В учреждении имеются:
· 1 групповая  ячейка;
· медицинский кабинет;
· физкультурный кабинет;
· методический кабинет;
· пищеблок;
· кабинет заведующей;
· кабинет завхоза.
Для проведения НОД имеется в наличии игровое оборудование. Методический кабинет оснащен  методической  литературой, необходимым наглядным и раздаточным материалом, который по возможности обновляется и пополняется. В дошкольном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей ( но не в полном объеме), ведется систематически работа по созданию предметно-развивающей среды с учётом возрастных, индивидуальных особенностей детей своей группы. 
Здание детского сада светлое, имеется  своя котельная , вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. 
На территории, прилегающей к ДОУ, имеется  прогулочный  участок.

В настоящее время в ДОУ функционирует 1 разновозрастная группа, из которых:

	Ранний  возраст - 1младшая            (с 1,5 до 3 лет)
	2младшая – средняя                 (с 3 до 5 лет)
	Старшая – подготовительная                         (с 5 до 7 лет)

	            Кол-во детей
	            Кол-во детей
	                  Кол-во детей

	7
	1
	6


с общей численностью 14  детей, укомплектованных по рановозрастному принципу.







4.Структура образовательного учреждения и система                        его управления.
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В аппарат управления дошкольного образовательного учреждения  входят:
1. заведующий дошкольным образовательным учреждением – управление ДОУ;
1. завхоз - ведет качественное обеспечение  материально-технической  базы   в полном  соответствии  с  целями и задачами ДОУ;
Основными формами координации деятельности аппарата управления являются:
- общее собрание трудового коллектива;
- педагогический совет;
- родительский комитет;
Управление МДОУ осуществляется в соответствии с законом                          РФ  «Об образовании», Типовым положением о дошкольном учреждении, Уставом. 
Все органы самоуправления работают в тесном контакте с    администрацией, общественными организациями  и их решения своевременно доводятся до сведения всех сотрудников образовательного учреждения. 
Формой самоуправления образовательного учреждения является Педагогический Совет, который работает в целях развития и совершенствования учебно-образовательного процесса, повышение профессионального мастерства и творческого роста педагогов, обобщение и изучение передового педагогического опыта. В его состав входят все педагогические работники образовательного учреждения. Работа Педагогического Совета регламентируется Положением о Педагогическом Совете.
В качестве общественной организации в образовательном учреждении-  родительский комитет, представители которого избираются на групповом родительском собрании. Из членов родительского комитета избирается председатель родительского комитета. Родительский комитет имеет право обсуждать вопросы педагогической и хозяйственной деятельности учреждения и принимать решения для исполнения всеми родителями.
.                                         
В этом учебном году пополнен фонд игрушек  для воспитанников в группе. Для обеспечения педагогического процесса была приобретена методическая и познавательная литература, игры и пособия, осуществлена подписка на периодические издания. На территории  детского сада обновлены клумбы и цветники











5.Контингент воспитанников дошкольного образовательного учреждения.


В 2013-2014 г  учебном  году  детский сад посещало  14 воспитанника:             
1 группа разновозрастная 
	

          На 2014 -2015г.

	Общая численность воспитанников в возрасте до 3 лет
	6 человек

	Общая численность воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет
	9 человек

	Численность/удельный вес численности воспитанников в общей численности воспитанников, получающих услуги присмотра и ухода:
	15 человек/




По типу семьи:

Полная -9 семей(60%)
Не полная-3 (20%)
Многодетная-2(13,3%)
Контингент воспитанников социально благополучный. Преобладают дети из полных семей.
Руководствуясь полученными данными, коллектив ДОУ строит свою работу с родителями. Проанализировав анкеты, мы пришли к выводу, что существует ряд проблем:
· Некоторые родители неохотно идут на близкий контакт с педагогом, не проявляют активного участия и заинтересованности в работе ДОУ
· Родители недостаточно компетентны в вопросах воспитания и развития детей
· Недооценивают степень важности введения  работы в ДОУ, что выражается в слабой явке на родительские собрания.

На будущий год планируется более активное вовлечение родителей в работу ДОУ с целью внедрения единой стратегии воспитания и развития детей в ДОУ и семье. Намечаются мероприятия , способствующие сохранению чувства сопричастности родителей к жизни ребенка, осведомленности о ней, поддержанию эмоциональной связи. 


6.Особенности образовательного процесса

Педагоги учреждения:
· создают условия для психологического комфорта, самовыражения детей в различных видах деятельности;
· отдают предпочтение личностно-ориентированному общению с детьми, проявляют уважение к личности ребенка и формируют у детей положительное отношение к сверстникам и взрослым;
· отдают предпочтение коллективным формам для организации общения детей;
· поддерживают положительное самоощущение детей;
·  способствуют формированию у воспитанников знаний о своих возможностях и способностях, способствуют становлению у детей ценностей здорового образа жизни;
·  тактично и профессионально оказывают помощь родителям в вопросах обучения и воспитания детей                                                                                                         

Педагогический процесс в МДОУ «Березка» 
обеспечивают специалисты:


Музыкальный руководитель: Траилин Георгий Николаевич

Старшая мед. сестра: Кузнецова Татьяна Андреевна

Воспитатели: 

Тарабукина Елена Ивановна
Тарабукина Татьяна Васильевна















Образовательный и квалификационный уровень педагогов.

	Общая численность педагогических работников, в том числе:
	2 человека

	· Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование
	0 человек/             
            0 %

	· Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование педагогической направленности (профиля)
	0 человек/                        0%

	· Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование
	2 человек/
100%

	· Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование педагогической направленности (профиля)
	2 человека/
100%



Распределение педагогов по стажу работы.
	· До 5 лет
	1 человек/50%

	· Свыше 30 лет
	0

	· Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте до 30 лет
	2 человека/100%

	· Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте от 55 лет
	0

	· Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших за последние 5 лет повышение квалификации/профессиональную переподготовку по профилю педагогической деятельности или иной осуществляемой в образовательной организации деятельности, в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников
	3 человека/30%


Успешной реализации намеченных планов работы способствуют разнообразные методические формы работы с кадрами: 
- педсоветы, 
- дискуссии, 
- выставки, 
- круглые столы,                                                                                                                                            
Накопленный материал собирается и формируется в творческие папки.                              Работа с кадрами в 2013 - 2014 учебном году была направлена на повышение профессионализма, творческого потенциала педагогической культуры педагогов, оказание методической помощи педагогам.
Вывод:  Педагоги детского сада повышают свой профессиональный уровень, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки периодической и методической литературы. Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.
Условия осуществления образовательного процесса
     Развивающая предметная среда ДОУ оборудована с учетом возрастных особенностей детей. В подборе игрового материала мы используем примерный перечень игрового оборудования для учебно-материального обеспечения дошкольных образовательных учреждений.                                                                                                    Доступность и сменяемость игрушек и материалов позволяет воспитателю организовывать взаимодействие  с детьми в различных видах детской деятельности.  При хорошо организованной предметно-развивающей среде  воспитатель может взаимодействовать, как с группой детей, так и осуществлять индивидуальную работу.   Зонирование группового помещения, с одной стороны, ориентирует ребенка в пространстве, дает продолжительное время заниматься чем-то, планировать свою деятельность, а с другой –позволяет видеть интеграцию различных ее видов.  
Содержание обучения и воспитания детей
     Образовательный процесс в ДОУ осуществляется по следующим программам: Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой
Парциальные программы: 
- Программа «Дзолюк», под редакцией З.В.Остапова
Применение авторских программ и методических разработок позволяют усилить содержательный компонент образования за счет дополнительных разномасштабных возможностей педагогов нашего ДОУ. Они имеют познавательную, социальную, культурологическую, оздоровительную, интеллектуальную и досуговую направленность и способствуют развитию интеллектуальных способностей, созданию условий для здоровьесбережения, а, главное, успешной подготовке ребенка к школе.
Основными приоритетными направлениями в деятельности  ДОУ являются  задачи:
Физическое развитие детей.
     Сохранение и укрепление  здоровья  детей, воспитание потребности в ежедневных физических упражнениях, формирование привычек к здоровому образу жизни; 
Познавательно-речевое развитие.
Развитие умственных способностей и формирование основ целостного мировоззрения детей путем создания условий для поисковой деятельности. Формирование у детей навыков исследовательской деятельности и системы знаний о предметах и явлениях окружающего мира.                                                                                                                             
Социально-личностное развитие.                                                                                                   
Формирование духовно богатой личности, с чувством собственного достоинства, воспитывать положительное отношение к окружающим, формировать у детей социальные навыки.
Художественно-эстетическое развитие
Формировать у детей интерес к эстетической стороне окружающей действительности 
При выборе методик обучения предпочтение отдается развивающим методикам, способствующим формированию познавательной, социальной сферы развития. НОД с детьми, в основе которой  доминирует игровая деятельность, в зависимости от программного содержания, проводится фронтально, подгруппами, индивидуально.
Учебный план ориентирован на интеграцию обучения и воспитания, на   развитие воспитанников и состоит из следующих образовательных областей: «Физическая культура» «Здоровье» «Безопасность» «Социализация» «Труд» «Познание» «Коммуникация» «Чтение художественной литературы» «Художественное творчество» «Музыка»
7.Обеспечение безопасности. Организация питания
 Для обеспечения безопасности  МДОУ оборудован пожарной сигнализации, имеется договор на ее обслуживание, все сотрудники знакомы с планом эвакуации, в штате  имеется один  сторож, который обеспечивает безопасность детского сада в праздничные и выходные дни.
В дошкольном учреждении организовано 3-х разовое сбалансированное питание. 
Между завтраком и обедом дети получают соки, витаминизированные напитки. В ежедневный рацион питания включены фрукты, овощи. На каждое блюдо имеется технологическая карта.
Качество привозимых продуктов и приготовленных блюд контролируется администрацией, медицинским  работником учреждения.
Продукты в МДОУ  поставляются в соответствии с заключенными договорами.
Проводится   С – витаминизацию третьего блюда, обеспечивается питьевой режим
8.Обеспечение здоровья и здорового образа жизни
     Одной из основных задач  дошкольного учреждения является задача сохранения и укрепления здоровья воспитанников и приобщения их  к здоровому образу жизни.
Медицинское обслуживание детей производится медицинской сестрой
Один раз в год дети углубленно осматриваются узкими специалистами, детской поликлиникой, проводятся  плановые осмотры детей.
Сравнительный анализ распределения детей по группам здоровья: 

	            Год
	Всего детей
	Группа здоровья

	
	
	1
	2
	3

	2012-2013
	16
	0
	15-100%
	0

	2013-2014
	14
	0
	14-100%
	0




9.Физкультурно-оздоровительная работа
     Ключевое место в организации образовательного процесса отводится физкультурно-оздоровительной работе, направленной на сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей. Вся физкультурно-оздоровительная работа  ведётся с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей.
Система работы строится на комплексном подходе, на взаимодействии всех участников педагогического процесса.
Физкультурные занятия, как важнейшая форма физкультурно-оздоровительной работы, строится с учётом состояния здоровья каждого ребёнка и уровня его подготовленности.
Занятия проводятся 3 раза в неделю: два занятия в группе, одно – на воздухе. Продолжительность занятий соответствует требованиям СанПиН. 
 Существенное место в решении многогранных задач физического воспитания занимают здоровьесберегающие технологии – закаливающие процедуры, дыхательная гимнастика, гимнастика после сна, строгий режим проветривание.
Все это помогает создать оптимальный двигательный режим, который способствует повышению функциональных возможностей ребенка, улучшению его работоспособности и закаленности, является эффективным средством всестороннего развития и воспитания. 

10.Взаимодействие с родителями воспитанников
     
[bookmark: _GoBack]Педагогический коллектив строит свою работу по воспитанию и развитию детей  в тесном контакте с семьёй. С целью включения родителей в образовательный процесс проводились открытые совместные занятия, на которых родители имели возможность познакомиться с успехами своего ребёнка, быть активными участниками образовательного процесса. Педагоги старались сформировать у родителей активную позицию участия в жизни детского сада Они активно участвуют в организации проведения, праздников, развлечений.Двери детского сада всегда открыты для родителей: они могут присутствовать на занятиях,  побыть со своим ребёнком на прогулке, во время проведения режимных моментов.. 

11. Материально-техническая база ДОУ

В 2013-2014 году
-Бурение сважины питьевой воды, проведен водопровод, сделана     канализация
- Произведен косметический ремонт детского сада;
- Приобретена частично посуда, спецодежда для персонала;
- произведена покраска оборудования и забора на детском  участке детского сада, отремонтирован частично забор.
         -Летом проводилась  работа по благоустройству участка, его озеленению, скашиванию травы, вырубка кустов вокруг детского сада, завезён песок. 

12.Финансовые ресурсы ДОУ и их использование

Источником формирования имущества и финансовых ресурсов ДОУ является бюджетные средства, состоящие из муниципального бюджета, внебюджетных средств (родительская плата) 
Из муниципального бюджета оплачиваются расходы на зарплату, на содержание имущества, коммунальные услуги, компенсируются расходы на питание детей.
Основные направления внебюджетных средств: ремонтные работы, приобретение мягкого инвентаря, посуда, хозяйственные товары, канцтовары. основные средства, игрушки.
В 2013-2014 гг. финансовое обеспечение образовательной деятельности в ДОУ  осуществлялось в соответствии с муниципальным заданием и планом финансово-хозяйственной деятельности.
Материально-техническая база дошкольного учреждения постоянно обновляется за счет не только бюджетных, но и внебюджетных средств .Всё это положительным образом сказывается на воспитательно-образовательной работе и на комфортном пребывании детей в детском саду.


Заведующий_______/Э.Н.Напалкова
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